

જ્યુઝ આઈ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

"ગુજરાત રાજ્ય માહિતી ખાતાની પેનલ ઉપર નું અગ્રીમ દૈનિક અખબાર"

www.janfariyadnews.com

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 10 * Issue No. 357 * Date: 17.10.2024, Thursday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

મહારાષ્ટ્ર ચૂંટણી પહેલા અજિત પવારને મોટો ઝટકો, પૂણેના મેયર સહિત ૬૦૦ કાર્યકર્તાઓએ ધરી દીધું રાજીનામું



મહારાષ્ટ્ર વિધાનસભા ચૂંટણી પહેલા જ બુધવારે દ્રઝ નેતા અને નાયબ મુખ્યમંત્રી અજિત પવારને મોટો ઝટકો લાગ્યો છે. રાજ્યપાલ દ્વારા નિયુક્ત વિધાન પરિષદમાં ધારાસભ્યોની નિમણૂક ન કરવાથી નારાજ અજિત પવાર જૂથના પુણે શહેર પ્રમુખ દીપક માનકર સહિત ૬૦૦ કાર્યકરોએ પાર્ટી છોડી દીધી હતી. આજે બુધવારે તેમણે પત્રકાર પરિષદમાં

પાર્ટી છોડવાનો નિર્ણય જાહેરાત કરી હતી. ઉલ્લેખનીય છે કે, રાજ્યપાલ દ્વારા ૧૨મંથી ૭ નેતાઓને ધારાસભ્ય તરીકે વિસ્ત કરવામાં આવ્યા છે. મહારાષ્ટ્રના રાજ્યપાલ દ્વારા નિયુક્ત ધારાસભ્યોનો શપથ ગ્રહણ સમારોહ બપોરે ૧૨ વાગ્યે વિધાન ભવનના સેન્ટ્રલ હોલમાં યોજાયો હતો. આ સાત પૈકી અજિત પવાર જૂથના નેતા અને છગન ભુજબળના પુત્ર પંકજ

ભુજબળે શપથ લીધા હતા. તે અહીં શિંદે જૂથના નેતા અને પૂર્વ ધારાસભ્ય મનીષા કાર્યદેએ શપથ લીધા. આ અંગે અજિત પવાર જૂથના પુણે શહેર પ્રમુખ દીપક માંકરે નારાજગી વ્યક્ત કરી હતી અને શહેર પ્રમુખ સહિત લગભગ ૬૦૦ લોકોએ રાજીનામું ધરી દીધું છે. તેમણે કહ્યું કે, હું અન્ય લોકોની જેમ આગળ વધી શકતો નથી. કાર્યકરોએ જાતે જ રાજીનામા આપી દીધા

છે. હું પણ રાજીનામું આપી રહ્યો છું. કાર્યકરોએ તેમના રાજીનામા પાછા ખેંચવા જોઈએ. તેમણે સવાલ ઉઠાવતા કહ્યું હતું કે, તમામ હોદ્દા ભુજબળ સાહેબના ઘરમાં જ આપવામાં આવે છે તો અન્ય કાર્યકરોને ક્યારે તક મળશે? હું શનિવાર સુધીમાં અજિત પવારને મારુ રાજીનામું સોંપી દઈશ. પુણે શહેરના કાર્યકરોએ માંગ કરી હતી કે, દીપક માનકરને વિધાન પરિષદમાં તક

મળવી જોઈએ. આ બધું અજિત પવારના હાથમાં છે અને તેમણે પંકજ ભુજબળને તક આપી પરંતુ મને છોડી દીધો? તેમણે કહ્યું કે સ મહાયુતિ પર તેમની શું અસર પડશે, આ કહેવું સંભવ નથી. રૂપાલી ચાકણકર અને મને મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશનની ટિકિટ આપો. પછી ખબર પડશે કે કોની પાસે કેટલો દમ છે તે ખબર પડશે. સત્તાનું વિકેન્દ્રીકરણ જરૂરી છે.

મારા માટે ટ્રાફિક નહીં અટકે, ગ્રીન કોરિડોરની પણ જરૂર નથી... CM બન્યા પછી ઓમર અબ્દુલ્લાનો પહેલો નિર્ણય

નેશનલ કોન્ફરન્સના ઉપાધ્યક્ષ ઉમર અબ્દુલ્લાએ આજે જમ્મુ-કાશ્મીરના નવા મુખ્યમંત્રી તરીકેનો પદભાર સંભાળતાની સાથે જ એક મહત્વનો નિર્ણય લીધો છે. તેમણે પોલીસને નિર્દેશ આપ્યો છે કે, 'જ્યારે હું કોઈપણ રસ્તા પરથી યાત્રા કરું, ત્યારે મારા માટે કોઈપણ પ્રકારનો ગ્રીન કોરિડોર ન બનાવવામાં આવે. મારી યાત્રા દરમિયાન કોઈપણ ટ્રાફિકને અટકાવવામાં ન આવે. ટ્રાફિકમાં અડચણ ઉભી કરવાથી સામાન્ય લોકો પરેશાન થાય છે.'

ઉમર અબ્દુલ્લાએ બીજી વખત જમ્મુ-કાશ્મીરના મુખ્યમંત્રી તરીકે શપથ લીધા છે. તેમણે એક ટિવટમાં કહ્યું કે, 'મેં જમ્મુ-કાશ્મીરના ડીજ સાથે વાત કરી છે કે, જ્યારે પણ મારો કાફલો રસ્તા પરથી પસાર થાય, ત્યારે ગ્રીન કોરિડોર બનાવવાની કે ટ્રાફિક અટકાવવાની કોઈ જરૂર નથી. મેં તેમને પ્રજાની અસુવિધા દુર કરવા માટે નિર્દેશ આપ્યો છે. મેં તેમને સાયરસનો ઓછો ઉપયોગ કરવા પણ કહ્યું છે.'

ઉમર અબ્દુલ્લાએ વર્ષ ૨૦૦૯થી ૨૦૧૪ સુધીના કાર્યકાળ દરમિયાન પોતાના કાફલાને ટ્રાફિક નિયમોનું પાલન કરવાનો નિર્દેશ આપ્યો હતો. ઉલ્લેખનીય છે કે, તેમણે આજે (૧૬ ઓક્ટોબર) જમ્મુ-કાશ્મીરના મુખ્યમંત્રી પદના શપથ લીધા છે. તેઓ કેન્દ્ર શાસિત જમ્મુ-કાશ્મીરના

પ્રથમ મુખ્યમંત્રી ગયા છે. તેમની સાથે પાંચ ધારાસભ્યોએ પણ કેબિનેટ મંત્રી પદના શપથ લીધા છે.

દિવાળીમાં આ તારીખો દરમિયાન એસટી વિભાગ દોડાવશે એક્સ્ટ્રા બસો, સમયસર કરાવી લેજો બુકિંગ

દિવાળીને હવે ગણતરીના દિવસો બાકી છે. ત્યારે રાજ્ય સરકાર તરફથી દિવાળીમાં પોતાના વતને જતા લોકો માટે ખાસ સુવિધા કરવામાં આવી છે. દિવાળીને ધ્યાનમાં લઈને એસ.ટી નિમગ દ્વારા તહેવારોને ધ્યાનમાં લઈને વતન જવા તારીખ ૨૬ થી ૩૦ ઓક્ટોબર દરમિયાન સુરતથી ૨૨૦૦ વધુ બસ દોડાવવામાં આવશે. સુરત સર્કિટ હાઉસ ખાતે પ્રેસ કોન્ફરન્સ દરમિયાન વાહનચલાક મંત્રી હર્ષ સંઘવીએ જણાવ્યું કે, છેવાડાના માનવી સુધી એસ.ટી બસની કનેક્ટિવિટી મળી

રહે તે માટે રાજ્ય સરકારે જાહેર પરિવહનની સુવિધામાં વધારવામાં આવી છે. દિવાળીના દિવસોમાં સુરતમાંથી પોતાના વતન સૌરાષ્ટ્ર તથા ઉત્તર ગુજરાત, દાહોદ, પંચમહાલ સહિત અન્ય જિલ્લા તેમજ મહારાષ્ટ્રમાં હજારોની સંખ્યામાં લોકો જતાં હોય છે. જેને ધ્યાનમાં લઈને તારીખ ૨૬ થી ૩૦ ઓક્ટોબર દરમિયાન સૌરાષ્ટ્ર, ઉત્તર ગુજરાત, પંચમહાલ, મહારાષ્ટ્ર સહિત વિવિધ સ્થળોએ ૨૨૦૦ થી વધુ બસો દોડાવવામાં આવશે. આ સાથે માગ મુજબ વધુ બસો ફાળવવા પણ તૈયાર છે.

બાધ્યપદાર્થ વેચનારા જે સડેલા, બગડેલા, ભેળસેળવાળા નિમ્ન કક્ષાના ખરાબ ક્વોલિટીના હોટેલોમાં કે કેટરરો માલ વેચતાં પકડાયેલા છે. એની માહિતી જાહેર કરો. પકડાયેલાના નામ વેબસાઈટ પર મૂકો. જેથી લોકો ચેતે અને ચોરો ડરે..

નકલી, ભેળસેળ અને નશાનું ગેટવે ભાજપા મોડલ થી ગુજરાતના ૬.૫ કરોડ નાગરિકોના આરોગ્ય સાથે ગંભીર ચેડા થઈ રહ્યા છે. કૂડ સેફ્ટીની તપાસના નામે વાહવાહી કરનાર ભાજપા શાસકો માનવજીવન સાથે ચેડા થવા દઈને કરોડો રૂપિયાના ભ્રષ્ટાચારને વેગ આપી રહ્યાના સનસનીપેજ આરોપ મુકતા ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસના મીડિયા ક્વિન અને પ્રવક્તા ડો. મનીષ દોશીએ જણાવ્યું હતું કે, ગુજરાતમાં તહેવારના સમય હોય કે સામાન્ય તમામ દિવસોમાં ભેળસેળનું ભાજપા મોડલ થી નાગરિકોના જીવન સાથે રમત

રમાઈ રહી છે. ભેળસેળ વાળું લાખો રૂપિયાનું ઘી, પનીર, માવા, તેલમાં મોટાપાયે મિલાવટ, મરચું, હળદર, જીરું, વરિયાળી સહીતના મસાલામાં જોખમી ભેળસેળની ગંભીર બાબતો છતાં રાજ્ય સરકારમાં ગંભીરતા દેખાતી નથી. કેન્દ્રની કોંગ્રેસ સરકારે વર્ષ ૨૦૦૬માં કૂડ સેફ્ટી કાયદો લાવ્યા જેનો ભાજપે તે કાયદાના લીરે લીરા ઉગ્રાડી દીધા છે અને ભેળસેળ, મિલાવટ કરનારા તત્વોને છુટો દોર આપી દીધો છે. ભાજપ સરકાર ભેળસેળિયાઓને છાવરીને આરોગ્યને નુકસાન પહોંચાડી રહી છે. જીવણ રક્ષક દવાઓમાં પણ મોટાપાયે મિલાવટ - ભેળસેળ

જોવા મળી રહી છે. બાધ્યપદાર્થ વેચનારા જે સડેલા, બગડેલા, ભેળસેળવાળા નિમ્ન કક્ષાના, ખરાબ ક્વોલિટીના હોટેલોમાં કે કેટરરો માલ વેચતાં પકડાયેલા છે. એની માહિતી જાહેર કરો. પકડાયેલાના નામ વેબસાઈટ પર મૂકો. જેથી લોકો ચેતે અને ચોરો ડરે.. રાજ્યમાં આઠ મહાનગરોમાં છેલ્લા ૧૫ વર્ષમાં બાધ્યપદાર્થો અંગેના ૩૫૦૦ કેસોમાંથી માત્ર ૩૫૦ કેસનો જ નિકાલ ! ભેળસેળ કરનારા તત્વોને સજા સાવ સામાન્ય જેથી ડર નથી. કોર્પો.ના કૂડ અને સેફ્ટી ડિપાર્ટમેન્ટમાં થતી કામગીરીની ચોકાવનારી વિગતો જે આશ્ચર્યજનક છે! અને જ્યારે

શહેરમાં દિવાળીના તહેવારમાં વિવિધ પ્રકારના નાસ્તા, ફરસાણ, નાસ્તા, મીઠાઈ સહિતની હજારો ટુકાનોમાં હોટેલોમાં કે કેટરરો અને વિવિધ કૂડ ફેક્ટરીઓમાં બનાવવામાં આવે છે. અને આખાનગી ડુકાનદારો ઉત્તરતી કક્ષાનો માલ, ભેળસેળવાળો માલ, સડેલો માલ અને ખૂબ જૂનો માલ વાપરે છે. અને તે સીધી રીતે લોકોના આરોગ્ય સાથે ચેડાં કરે છે. આ ખરાબ મિઠાઈઓ/ નાસ્તાઓ બનાવતા અમુક વેપારીઓને આ સ્વાસ્થ્ય સાથે ચેડાં કરતાં રોકવા અને પકડવા માટે મ્યુનિ.કોર્પો.માં આરોગ્ય ડિપાર્ટમેન્ટ દરોડો પાડે છે. અને બાધ

પદાર્થોના નમૂના એકઠા કરીને કૂડ એન્ડ ડ્રગ્સ લેબોરેટરીમાં તપાસ અર્થે/ટેસ્ટિંગ માટે મોકલે છે. હવે બાધ્યપદાર્થ વાત એ છે કે, જે બાધ્ય પદાર્થ ખોરાક/મીઠાઈ/ ફરસાણનું સેમ્પલ આજે લીધું તેનો ટેસ્ટિંગ રિપોર્ટ ૧૪ થી ૧૫ દિવસે આવે છે. ત્યારે એ મીઠાઈ/ ફરસાણ ત્યાં સુધીમાં તો ટુકાનદારે લોકોને વેચી દીધું હશે. અને લોકો ખાઈ ગયા હોય અને ૧૫-૧૬ દિવસ પછી એ સેમ્પલ ફેઈલ થયું કે અસલામત થાય તો કોર્પો. મ્યુનિ.કોર્ટમાં ફરિયાદ કરે છે. અને ચુકાદાની રાહ જુએ છે. હવે એ મીઠાઈ/ ફરસાણ લોકો તો ખાઈ ગયા હોય પછી શું કામનું? આ તો

ગુજરાતની પ્રજા સાથે કૂર મશકરી છે. રાજ્યના આઠ મહાનગરોના ૨ કરોડ નાગરિકો માટે ૩૦૦ કૂડ ઈન્સ્પેક્ટરોની જરૂરિયાત સામે માત્ર ૩૫ જ સેફ્ટી ઈન્સ્પેક્ટરો ફરજ બજાવે છે. જ્યારે ૭૦ લાખની વસતી ધરાવતા અમદાવાદ શહેરમાં ૪૮ વોર્ડ વચ્ચે ફક્ત ૧૬ કૂડ સેફ્ટી ઓફિસર છે, જેના કારણે બાધ્યપદાર્થોની ગુણવત્તા જળવાઈ રહે અને વેપારીઓ જનઆરોગ્યને નેવે મૂકીને ફક્ત નફો ન રળે તેના પર નિયંત્રણ રાખવું મુશ્કેલ બની ગયું છે.

બોરપાડા ગામે નદીમાં તણાયેલા યુવાનની લાશ મળી

આહવા-ડાંગ ડાંગ જિલ્લાના વઘઈ તાલુકાના બોરપાડા ગામના રસિક બાબજી પાડવી ઉંમર. ૪૨ જેવો ગત તા. ૧૩.૧૦.૨૦૨ નાં રોજ સાંજે ૫.૩૦ વાગ્યા અરસા માં મદુલખાની નામ નાં નાળા પાસે મોટર સાયકલ નં. ૫૬ ૧૫ ૭ ૦૨૪૮ સાથે તણાઈ ગયો હતો જે અંગેની જાણ એના તેમના મોટા ભાઈ દિલીપ પાડવી એ વઘઈ પોલીસ સ્ટેશનમાં કરી હતી યુવાન તનાયાની જાણ ગ્રામ જાનોને થતા લોકો ઘટના સ્થળે દોડી જઈ યુવાન ની શોધખોળ કરવા છતાં પતો લાગ્યો ન હતો જે બાદ ગત રોજ આખો દિવસ જહકિ ની ટીમે આધુનિક શાળાનો સાથે શોધ ખોળ કરવા છતાં યુવાન નો પતો નહીં લગતા તેમના હાથે નિરાશા જ લાગી હતી આજરોજ વહેલી સવારથી જ ગામના યુવાનો અને જહકિ ની ટીમ સાથે પાણી માં સર્ચ આદર્તા આખરે ઘટના સ્થળ થી થો ડી દૂર ખાપરચોન્ડ નામ ની જગ્યાએ થી લાશ પાણી માં તનાયેલી હાલત માં મળી આવી હતી લાશ મળતા વઘઈ પોલીસે લાશ નો કબજો લઈ ગુનો નોંધી વધુ તપાસ હાથ ધરી હતી.



તંત્રી સ્થાનેથી..

હવે ઈન્કમ ટેક્સ રિટર્ન ફાઇલ કરવું વધુ સરળ અને ઝડપી બનશે

ઈન્કટેક્સ ઈ-ફાઇલિંગ રીટર્ન માટેનું નવું પોર્ટલ ઈ-ફાઇલિંગ રીટર્ન-૩ ટૂંક સમયમાં જ લોન્ચ કરવામાં આવશે. પ્રોજેક્ટ આઈઈસી-૩ હેઠળ આ પોર્ટલ તૈયાર કરવામાં આવ્યું છે. તેમાં રીટર્ન ફાઇલ કરવાની સિસ્ટમ વધુ સરળ બનશે. તેના યુઝર્સને નડતી સમસ્યામાં ઘટાડો થશે. આ સંદર્ભમાં આંતરિક પરિપત્ર કરી દેવામાં આવ્યો છે. ૮ ઓક્ટોબરે આ પરિપત્ર જાહેર કરવામાં આવ્યો હતો. ભારતમાં કરવેરો જમા કરાવવાની રીટર્ન ફાઇલ કરનારાઓની સંખ્યામાં સતત થઈ રહેલા વધારાને ધ્યાનમાં લેતા માહિતીનું ત્વરિત વિશ્લેષણ થવું જરૂરી બની ગયું છે. અગાઉના પોર્ટલમાં ચલણ પેમેન્ટ ફેઈલ જવાની, સર્વર ધીમું કે બંધ પડી જવાની સમસ્યા, રફએએસ ડાઉનલોડ કરવાની સમસ્યા અને આઈટીઆરના ફોર્મ ડાઉનલોડ કરવાની સમસ્યા થતી હતી. પરંતુ નવા આઈઈસી-૩ હેઠળ થયેલા પોર્ટલમાં આ સમસ્યાઓ નહિવત્ અને તેવા પ્રયાસો કરવામાં આવ્યા છે.

દિવાળી જેવા તહેવારોની સિઝનમાં પણ ઈ-કોમર્સ શોપ્સના કે મોલના કે પ્લેટફોર્મ ફેઈલ થઈ જતાં નથી. જ્યારે આવકવેરારાના રીટર્ન ફાઇલ કરવામાં આવે ત્યારે તેમાં અવરોધ આવે જ છે. તેથી અવરોધ ન આવે તે માટે તેના વર્ઝનમાં સુધારો કરવામાં આવ્યો છે. ગુજરાત હાઈકોર્ટમાં સુરતના ચાર્ટર્ડ એકાઉન્ટન્ટ્સ એસોસિએશને ઉપરોક્ત તકલીફોના અનુસંધાનમાં કરેલી રીટ પિટીશન પેનિંગ પડેલી છે.

આઈઈસી-૩માં કરવામાં આવેલી વ્યવસ્થા મુજબ કરદાતા તેમના રીટર્નનું ઈ-ફાઇલિંગ કરી શકશે.

સિંહોનું વેકેશન પૂરું: ચાર મહિનાના બાદ ફરી શરૂ થયો સાસણ ગીર સફારી પાર્ક



આજથી ગુજરાતના સાસણ ગીર નેશનલ પાર્કમાં ફરી એકવાર સિંહ દર્શનની શરૂઆત થઈ છે. ઉલ્લેખનીય છે કે, દર વર્ષે ૧૫ જૂનથી ૧૫ ઓક્ટોબર સુધીનો ૪ મહિનાના સમયગાળા માટે સિંહોનું વેકેશન હોય છે. ચોમાસાના ચાર માસ બાદ આજથી ૧૬ ઓક્ટોબરથી સાસણના જંગલમાં સિંહોનું વેકેશન પૂર્ણ થશે. પ્રવાસીઓ આજથી જંગલમાં સિંહ

દર્શન કરી શકશે. ચાર માસ સુધી વનરાજોએ માનવીય ખલેલ વગર ચોમાસાની મજા માણી હતી. હવે આજથી જીવોનો ઘસારો રહેશે. અત્યારથી જ દિવાળી વેકેશન સુધીની પરમીટનું બુકિંગ કુલ થઈ ગયું છે. આ ઉપરાંત સાસણ આસપાસ આવેલી હોટલ, રિસોર્ટ, ફાર્મહાઉસમાં પણ એડવાન્સ બુકિંગ થઈ ગયું છે. ચોમાસા દરમ્યાન સિંહ સહિતના વન્યપ્રાણીઓનો સંવનનકાળ હોય છે. આ ઉપરાંત વરસાદના કારણે જંગલના રસ્તા પર વાહન જઈ શકતા નથી આથી દર વર્ષે વન વિભાગ દ્વારા ૧૫ જૂનથી ચોમાસાનો પ્રારંભ થતા જ સાસણ ગીરમાં પ્રવાસીઓના પ્રવેશ પર પ્રતિબંધ લગાવવામાં આવે છે. આજે તા. ૧૬ ઓક્ટોબરે સત્તાવાર રીતે ચોમાસું પૂર્ણ જાહેર કરવામાં આવ્યું છે. આ સાથે જ સિંહોનું ચાર માસનું વેકેશન પણ પૂર્ણ થશે. આ વખતે ગીર જંગલમાં ભારે વરસાદ થતાં રસ્તાઓનું ધોવાણ થયું હતું. જીવોના રૂટ પર રસ્તાઓનું રિપેરીંગ કરવામાં આવ્યું છે. સામાન્ય દિવસોમાં સિંહદર્શન માટે રોજ ત્રણ સેશન્સમાં ૫૦-૫૦ મળી કુલ ૧૫૦ જેટલી પરમીટ ઈશ્યુ કરવામાં આવે છે.

દર વખતે તહેવારના દિવસો પહેલા આ પરમીટની સંખ્યા ૧૮૦ કરવામાં આવે છે. અત્યારથી છેક દિવાળી વેકેશન સુધીની પરમીટનું બુકિંગ કુલ થઈ ગયું છે. આ ઉપરાંત સાસણની આસપાસમાં આવેલી હોટલો, ફાર્મહાઉસ, રિસોર્ટમાં પણ દિવાળી વેકેશન સુધીનું બુકિંગ થઈ ગયું છે. જેના પગલે અત્યારથી ભાડાઓ વધી ગયા છે. સાસવામાં સિંહદર્શન માટે ઓનલાઈન પરમીટ જ નીકળે છે. અનેક લોકો સિંહ દર્શનની ઓનલાઈન પરમીટ માટે પ્રયાસ કરે છેત્યારે અમુક લેબાગુ તત્વો દ્વારા પ્રવાસીઓ સાથે છેતરપિંડી કરવામાં આવે છે. આવી સ્થિતિ ન સર્જાય તે માટે પ્રવાસીઓ વનવિભાગની સત્તાવાર વેબસાઈટ પર જ બુકિંગ કરાવે એ જરૂરી છે.

ગુજરાત સરકારે જાહેરનામું બહાર પાડતા દિવાળી પહેલા સુરતના ગેમઝોન શરૂ થવાની સંભાવના

રાજકોટની ગેમઝોનની આગ દુર્ઘટના બાદ સુરત સહિત સમગ્ર ગુજરાતમાં ગેમઝોન બંધ કરી દેવાયા હતા. જોકે, હવે સરકારે જાહેરનામું બહાર પાડ્યું છે તેના કારણે ગેમઝોન સંચાલકોની દિવાળી સુધરે તેવી શક્યતા રહેલી છે. સુરત પાલિકા કેટલાક દિવસથી ગેમઝોનની સાઈટ વિઝીટ કરી ફાઇલ પર કામગીરી કરી રહી છે. આ કામગીરી જોતા દિવાળી પહેલાં ગેમઝોન શરૂ થાય તેવી શક્યતા વધી રહી છે.

રાજકોટ ગેમઝોન કરુણાંતિકા બાદ સુરત સહિત સમગ્ર ગુજરાતના ગેમઝોન સીલ કરી દેવામાં આવ્યા હતા. ગેમઝોન સંચાલકો દ્વારા વારંવાર શાસકો અને પાલિકા તંત્રને રજુ કરીને ગેમ ઝોનના સીલ કરવા માટે રજૂઆત કરી હતી પરંતુ સરકારના નિયમોને કારણે પાલિકાએ સીલ ખોલવા નહોતી. પરંતુ હાલમાં સરકાર દ્વારા ગેમિંગ ઝોનની મંજૂરી/સીલ ખોલવા માટેના નિયમોમાં આપેલી છુટ-છાટ આપી છે. તેના કારણે સુરત પાલિકા અને પોલીસ સાથે મળીને સંકલન કરીને સુરત પાલિકા છેલ્લા ચાર-પાંચ દિવસથી ગેમઝોનની સાઈટ વિઝીટ કરી રહી છે. નવા નિયમો મુજબ હયાત સાઈટ પરથી જરૂરી દબાણો દૂર કરવા અને સંપૂર્ણ ખાતરી થયેથી પોલીસ વિભાગે અભિપ્રાય મોકલવા માટેની કામગીરી હાથ ધરવામાં આવી રહી છે.

જોકે, હાલમાં સરકારના નિયમના આધારે શોપિંગ સેન્ટર, શોપિંગ મોલ, મલ્ટીપ્લેક્સ સિનેમા, ક્લબ, રિસોર્ટ તથા અન્ય મનોરંજનના વિસ્તારમાં કાર્યરત તમામ ગેમિંગ ઓક્ટિવિટી ઓરિયાને પણ, જો અગાઉ બંધકામ સહિત જરૂરી સરકારી મંજૂરી મેળવી હોય, તો નવા નિયમોમાંથી મુક્તિ આપવાનો નિર્ણય કર્યો છે. હાલ જે કામગીરી થઈ રહી છે તેના કારણે દિવાળી પહેલા સુરતમાં ગેમ ઝોન શરૂ થાય તેવી શક્યતા વધી રહી છે.

શરદ પૂર્ણિમા



મમ્મી, આજે રાતના દુધપોંઆ બનાવીશ ને ?

રીયા શાળાએથી ઘરે આવી, હજુ તો પુસ્તક, નાસ્તાનો ડબ્બો બંધ મૂકતા પહેલાં બોલી ઊઠી.

‘કેમ આજે શું છે’ ?

‘અરે, મમ્મી તું પણ સાવ ભૂલકણી થઈ ગઈ છે’.

‘મમ્મી આજે શરદ પૂર્ણિમા છે’.

‘અરે, પણ તને કેવી રીતે ખબર પડી ?’

‘મમ્મી આજે શાળામાં

તને તો બસ આખો દિવસ શોપિંગ કરવું છે, બહાર મિત્ર મંડળ સાથે મોજ માણવા જવું છે. દાદી મારું કેટલું ધ્યાન રાખતી હતી. મને ગીતાને કેટલા બધા શ્લોક શિખવાડ્યા છે.

રીયાની વાત સાંભળી મમ્મી વિચારમાં પડી ગઈ. નાની હતી ત્યારે તે પણ નાની અને દાદી પાસેથી ઘણું બધું શીખી હતી. આજે રિયાને પુશ કરવાનું મનમામ વિચાર્યું. શુક્રવારનો દિવસ હતો. બીજે દિવસે સવારે વહેલા ઉઠવાનું ન હતું.

રીયા શાળાએથી આવી મમ્મીએ રીયાને પટાવી. ચાલ આજે શરદ પૂર્ણિમા છે. આપણે સરસ સફેદ વસ્ત્રોમાં તૈયાર થઈ મંદીરે જઈએ. પપ્પને કહ્યું તો તે પણ તૈયાર થઈ ગયા. રાતના ત્રણે જણ દૂધ નિતરતી ચાંદનીની માફક સફેદ કપડામાં મંદીરે પહોંચ્યા. ત્યાં રાસ અને ગરબા પણ હતા. રીયા પુશ થઈ ગઈ. મંદીરેથી પાછા આવી દૂધ પોંઆની લહેજત માણી સુવા ગઈ. ખૂબ થાકી ગઈ હતી. સ્વપનામાં દાદી તેને માથે હાથ ફેરવી લાડ કરી રહી હતી

પ્રવિણા,કડકીયા,અમેરીકા

ગણપત યુનિવર્સિટીની ફાર્મસી ફેકલ્ટી અને ગુજરાતના ફાર્મા ટીચર્સ એસોસિએશન દ્વારા "કવેશ્ચન પેપર સેટિંગ એન્ડ એસેસમેન્ટ" વિષયે શોર્ટ-ટર્મ ટ્રેનિંગ પ્રોગ્રામનું આયોજન

(ગણપત વિદ્યાનગર) તા. ૧૬ ઓક્ટોબર, ૨૦૨૪

ગણપત યુનિવર્સિટીની ફાર્મસી ફેકલ્ટીની શ્રી એસ. કે. પટેલ કોલેજ ઓફ ફાર્માસ્યુટિકલ એજ્યુકેશન એન્ડ રિસર્ચ દ્વારા તાજેતરમાં એક શોર્ટ ટર્મ ટ્રેનિંગ પ્રોગ્રામ યોજાઈ ગયો જેનો વિષય હતો - X કવેશ્ચન પેપર ઝેલિબી એન્ડ એસેસમેન્ટ : ટૂલ્સ એન્ડ ટેકનિક્સ ફોર ફાર્મસી ટીચર્સ. X આ એક દિવસીય તાલીમની શિબિરનો હેતુ ફાર્મસીના શિક્ષકોની મૂલ્યાંકન કરવાની કુશળતા વિકસાવવાનો હતો. પરીક્ષાના પેપર્સ કેમ કાઢવા તેનું કૌશલ્ય કેળવવા માટે અને પેપર્સનું યોગ્ય મૂલ્યાંકન કરવાની પદ્ધતિ શીખવા માટે આ શિબિર ફાર્મસીના ટીચર્સ માટે એક બહુ સારું માધ્યમ બની રહી હતી. આ એક દિવસીય શોર્ટ-ટર્મ ટ્રેનિંગ પ્રોગ્રામમાં ૧૨૧ જેટલા ફાર્મસી પ્રાધ્યાપકો જોડાયા હતા.

ગણપત યુનિવર્સિટીની ફાર્મસી અને સાયન્સ ફેકલ્ટીના એકિઝક્યુટિવ ડીન પ્રો. ડો. શ્રી પ્રફુલ ભારડિયાએ શિબિરના ઉદઘાટન અવસરે ઉપસ્થિત મહાનુભાવો, શિબિરાર્થીઓ અને નિષ્ણાતોને સંબોધતાકહ્યું હતું કે ઉદ્યોગ અને શૈક્ષણિક સંસ્થાઓ વચ્ચેના અંતર ઘટાડવા વિષે, અભ્યાસક્રમોની પુનર્રચના વિશે અને નવું નવું શીખીને જાતને પણ સમૃદ્ધ કરવા વિશે શીખ આપી હતી.

એલ.એમ. કોલેજ ઓફ ફાર્મસીના પ્રિન્સિપાલ અને ગુજરાત ટેકનોલોજીકલ યુનિવર્સિટીના એસોસિયેટ ડીન ડો. શ્રી એમ. ટી. છાબરિયાએ શૈક્ષણિક ગુણવત્તા, વિદ્યાર્થીઓનું મૂલ્યાંકન અને ગુજરાત, ભારત અને વિશ્વમાં આજે ફાર્માસ્યુટિકલ માર્કેટ કેવું છે એના વિશે વિગતવાર છણાવટ કરી હતી. ગુજરાત ટેકનોલોજીકલ યુનિવર્સિટીની ફાર્મસી ફેકલ્ટીના



ડીન અને ફાર્મસી કાઉન્સિલ ઓફ ઈન્ડિયાના મેમ્બર પ્રો. ડો. શ્રી સી. એન. પટેલે ફાર્મા એજ્યુકેશનના પ્રાધ્યાપકોની જવાબદારી, શિક્ષકો માટેની તાલીમ તથા એસોસિએશન ઓફ ફાર્માસ્યુટિકલ ટીચર્સ ઓફ ઈન્ડિયાનો મહિમા તેમજ તેમાં જોડાવાનો અનુરોધ સહિતની અનેક વાતો વિશે મુદ્દાસર ચર્ચા કરી હતી.

કાશ્મીરને કુલ ચાર વિભાગોમાં વહેંચવામાં આવી હતી - ૧. ઈફેક્ટિવ સ્ટ્રેટેજીસ ફોર ટીચિંગ એન્ડ લીનિંગ. ૨. સમતોલ પ્રશ્નપત્રની રચના. ૩. એફિસિઅન્ટ એસેસમેન્ટ એન્ડ ઈવલ્યુએશન. ૪. કે સ્ટડી એન્ડ ગ્રુપ એક્ટિવિટીઝ. રાજ્યની સાત

જેટલી વિવિધ ફાર્મસી કોલેજના અભ્યાસુ પ્રાધ્યાપકોએ આ એક દિવસીય શોર્ટ-ટર્મ ટ્રેનિંગ પ્રોગ્રામમાં સહભાગી થઈ પોતાના જ્ઞાન માહિતીમાં મૂલ્યવાન વૃદ્ધિ કરી હતી. આ સુપેરે સફળ રહેલા પ્રોગ્રામનું ભારે ચિવટપૂર્વકનું કો-ઓર્ડિનેશન પ્રોફેસર ડો.કે.ટી. પટેલે કર્યું હતું.

‘વિશ્વ શાંતિ કેન્દ્ર’ ખાતે ઉદઘાટન પૂર્વે નવકાર મંત્રનો જાપ

‘અહિંસા વિશ્વ ભારતી’ દ્વારા નવનિર્મિત ભારતના પ્રથમ સાત માળના "વર્લ્ડ પીસ સેન્ટર"ના ઉદઘાટન પહેલા, નવકાર મંત્ર જાપ, સંતોના ઉપદેશ અને અમેરિકન ડોક્ટરો દ્વારા મહત્ત આરોગ્ય તપાસ શિબિરનું આયોજન ૨૧ ઓક્ટોબર, ૨૦૨૪ના રોજ સવારે ૯ વાગ્યાથી કરવામાં આવ્યું છે.

જૈન આચાર્ય અને ‘વર્લ્ડ પીસ સેન્ટર’ના સ્થાપક આચાર્ય લોકેશજીએ જણાવ્યું હતું કે, “વર્લ્ડ પીસ સેન્ટર માનવતાની સેવા માટે સમર્પિત રહેશે. અહીંથી વિશ્વશાંતિ અને સદ્ભાવના માટેના અનેક પ્રયાસો સાથે, ભારતીય સંસ્કૃતિ અને જૈન જીવનશૈલી પર આધારિત શાંતિ શિક્ષણ અને તાલીમ, ધ્યાન અને યોગ દ્વારા વ્યક્તિત્વ નિર્માણ, મહિલા સશક્તિકરણ, બાળકો અને યુવાનોનું સંસ્કૃતિ નિર્માણ, પર્યાવરણ સંરક્ષણ વગેરે પર આધારિત કાર્યક્રમો થશે.”

વિશ્વ વિખ્યાત ડો.નીતીન શાહે અમેરિકાના લોસ એન્જલસથી વાત કરતાં જણાવ્યું હતું કે, “માનવતાની સેવા એ જ સૌથી મોટો ધર્મ છે. અમેરિકાથી આવેલી તબીબોની ટીમે આંખની તપાસ, પેઈન મેનેજમેન્ટ, એનિમિયા ટેસ્ટ, હૃદયરોગ, લોહીની તપાસ કર્યા બાદ ડો. દબાણ વગેરે, નિષ્ણાતો સાથે તબીબી પરામર્શ, દવાઓ અને સાધનો વગેરે પણ પ્રદાન કરશે.”

આ પ્રસંગે ડો.વિજય સૂદ, સુહાસિની સૂદ, ડો.નીતીન શાહ, કિન્ના ગાંધી, સરયુ ચોરા, રિયા શાહ, ભગવતી ભાટીયા, ડો.ઉષા ગુપ્તા, ડો.નીતિ ધર્મજી, ડો.મેકબેથ, રોહક ચોરા, જાસ્મીન શર્મા સહિત તબીબોની વિશેષ ટીમ હાજર રહી, આરોગ્યની તપાસ કરશે.



જ્યોતિ મઠ ના પીઠાધિશ્વર શંકરાચાર્યજી પૂજ્ય શ્રી અવિકિતરાનદાજી એ આજે ગૌદજ પ્રતિષ્ઠા, સોલા ભાગવત વિદ્યાપીઠ ખાતે ભારત ના પ્રધાનમંત્રી ને ગૌ માસ ના ટુકડા કરીને બિફ એક્સપોર્ટ કરવાની મંજૂરી બાબતે કસાઈ કલા અને ભાજપે નાગાલેન્ડ માં ગૌ માસ ખાવાનો અધિકાર છે તેવી પત્રિકા બહાર પાડેલી બતાવી ભાજપ શાશન નો વિરોધ કડક ભાષામાં તેમની વાણી માં કર્યો. ગુજરાતના બહિર્મુખ ધર્મ સંસ્થાના સાધુ સંતો પધાર્યા હતા તેમ જ આંતરરાષ્ટ્રીય વિશ્વ હિન્દુ પરિષદના અધ્યક્ષ પ્રવીણ તોગડીયા તેમજ ડીજી વણઝારા અને કોંગ્રેસના વિરોધ પક્ષના નેતા અમિત ચાવડા તેમજ કોંગ્રેસના પૂર્વ અને હાલના ધારાસભ્યો અને સાંસદ ગેનીબેન ઠાકોર પણ ઉપસ્થિત હતા. બનાસકાંઠા માંથી બધી જ ગૌશાળાના સંચાલકો પણ મોટી સંખ્યામાં ઉપસ્થિત હતા.. રાજકીય નેતાગણની પણ પક્ષ પલટા બાબતે ઝટકણી કાઢી હતી.

પાળીયાદમાં રાજ્ય લેવલનું સહકારી અધિવેશન યોજાશે

દેશનું સહકારી ક્ષેત્રનું સૌથી મોટું સંગઠન સહકાર ભારતી દર ત્રણ વર્ષે અધિવેશનનું આયોજન કરે છે તે મુજબ ગુજરાતનું પ્રદેશ કક્ષાનું છઠ્ઠું અધિવેશન તારીખ ૧૯ અને ૨૦ ઓક્ટોબર શનિવાર અને રવિવારના રોજ બોટાદ જિલ્લાના સુપ્રસિદ્ધ પરમ પૂજ્ય વિસામણબાપુની જગ્યામાં યોજનાર છે.

આ અધિવેશનમાં સહકાર ભારતીના રાષ્ટ્રીય ઉપાધ્યક્ષ દીનાનાથજી ઠાકુર, રાષ્ટ્રીય મહામંત્રી,ઉદયજી જોષી સંગઠન પ્રમુખ સંજયજી પાંચપોર,ગુજરાત પ્રદેશ અધ્યક્ષ કાંતિભાઈ પટેલ મહામંત્રી વિનોદભાઈ બરોચીયા,સંગઠન પ્રમુખ જીવણભાઈ ગોલે,તથા હરેશભાઈ બોરીસાગર ઉપસ્થિત રહી માર્ગદર્શન

આપવાના છે. અધિવેશનમાં ગુજરાત સરકારના સહકાર મંત્રી જગદીશભાઈ વિશ્વકર્મા ગુજરાત સ્ટેટ કો ઓપરેટિવ બેન્કના અધ્યક્ષ અજયભાઈ પટેલ ગુજરાત સરકારના મંત્રી ભાનુબેન બાબરીયા ઈફકોના ચેરમેન દિલીપભાઈ સંઘાણી તથા ભાવનગર ડિસ્ટ્રિક્ટ કો પરેટીવ બેંકના ચેરમેન રસિકભાઈ ભીગરાડિયા તથા બેંકનું સમગ્ર બોર્ડ ઉપસ્થિત રહેશેપાળીયાદ જગ્યાના પરમ પૂજ્ય શ્રી શ્રી ૧૦૦૮ મહામંડલેશ્વર નિર્માણા તથા મુખ્ય વ્યવસ્થાપક ભયલુબાપુના વરદ હસ્તે દીપ પ્રાગટ્ય કરી આશીર્વાસ પાઠવશે

એન.ડી.સીલું ના માર્ગદર્શન હેઠળ પ્રસિદ્ધ થનાર સહકારી સોવેનીયર નું વિમોચન થનાર છે તારીખ ૧૯/૧૦ શનિવારે રાત્રે લોકસાહિત્યનો મનોરંજનનો કાર્યક્રમ ડાયરો યોજનાર છે અધિવેશનને સફળ બનાવવા માટે જુદી જુદી સમિતિઓની રચના કરી સહકાર ભારતી ના વિભાગ સંયોજક સવજીભાઈ શેખ,સહકાર ભારતી બોટાદ જિલ્લા પ્રમુખ ભુપતભાઈ ધાધલ, અશોકભાઈ કિકાણી, હરિરામભાઈ દેસાણી, પ્રફુલભાઈ શેઠ, મયુરભાઈ ભાટી, દક્ષેશભાઈ સોની, નયનાબેન સરવૈયા, નીપાબેન મહેતા, કનુભાઈ ખાચર તડમાર તૈયારીઓ કરી રહ્યા છે. અહેવાલ કનુભાઈ ખાચર

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક સાહિત્ય સરિતા-આયોજક : પ્રદીપ રાવલ



‘સ્વજન’ સત્ય સાંભળી, મૃત્યુ તો અલ્પવિરામ કે વાય, અમે ભડવીર છીએ, પ્રભુને પણ પ્રભુતા બતાવી છે. એ ના ભુલો કે, અમારી સાંઠ પછીની આ ગરિમા છે. (કવિ શ્રી યોગેશભાઈ પંડયા ‘સ્વજન’ જૂનાગઢ.)

★☆☆☆☆★
NOG SS NO:- 364*

★વિષય:- " સમય સમયનાં વહેણ "★
 ★શીર્ષક:- ★ "સમય છે બળવાન."★
 ★શબ્દો:- ૧૦૦★
 સમયની સામે બાથ ના ભીડશો, સમય સમય છે બળવાન, સમય સામે સહુ ધારી ગયું છે, નથી રહ્યું કોઈનુંયે અભિમાન.

ઘણા ઘણા ચકવર્તીઓ ગયા, ને રાવણનુંય ના રહ્યું ગુમાન, ચાર વેદનો જ્ઞાતા હતો તોયે સમય સામે ધારી ગયો બુદ્ધિમાન, સમયને સદા માન આપીએ, કદીયે ના કરીએ સમયનું અપમાન.

યુધિષ્ઠિરની બુદ્ધિ બહેર મારી ગઈ, કૌરવો સાથે ખેલ્યા 'તા જુગદું, સમય ક્યારે બુદ્ધિ બગાડે, કેકેયીની બુદ્ધિ મંથરાએ કરી ' તી બ્રષ્ટ, સમજદારી કેળવીને સમય સાથે ચાલીએ, ના બનીએ કદી નાદાન.

સુવર્ણનું ઢરણ ના હોય, તોયે સીતાજી સુવર્ણમૃગ કાજે લલયાયાં, અપહત થયાં રાવણ દ્વારા, અશોવાટિકામાં નજરકેદ પૂરાયાં,
 ★"પંકજ"★ - સમયની બલિહારી કોઈ ના સમજયું, છોને હોય બુદ્ધિમાન.

મનસુખભાઈ એચ.મકવાણા, પંકજ જરીવાલા, ઉપલેટા.
 ★☆☆☆☆★
NOG SS NO:158

વિષય:સમય સમયના વહેણ
 શીર્ષક: હું છું સમય
 શબ્દો:૧૦૫

હું છું સમય,વહેતો રહું છું જેમ વહેણ,
 મારી સાથે ચાલે તે જગમાં મહાન!

હું ચાલુ છું બની નિર્ભય, મારે ન કોઈ બંધન,
 સતત ચાલતો રહું છું સમય સમયના વહેણ!

રાત દિવસ, સવાર સાંજ,ઋતુ તણું કરું પરિવર્તન,
 વસંત પછી પાનખર બદલાતાં મારાં વહેણ!

હું કોઈથી રોકાતો નથી, સતત મારું વહન,
 હું ગયો પાછો આવતો નથી સૌને મારું વળગણ!

હું બદલાતો નથી, બદલાય છે સારું જહાન,
 મારું ચક્ર બસ અવિરત ચાલ્યાં કરે થાવ સાવધાન!

મારી સામે જો થાવ તો ઉતારું તમારું અભિમાન,
 'પ્રેમ' મારાં બનીને રહો તમે તમે ગણાવો બુદ્ધિમાન!

પાલજીભાઈ રાઠોડ 'પ્રેમ' આદરીયાણા
 ★☆☆☆☆★
NOG SS NO. 215

વિષય : " સમય સમયનાં વહેણ "★
 શીર્ષક : " સમયનાં વહેણ "★
 પ્રકાર : પદ્ય, શબ્દો : ૧૦૬.

સૌને પ્રભાવિત કરતાં રહે છે, સમયનાં વહેણ.
 સમય અનુસાર ફરતાં રહે છે, સમયનાં વહેણ,

કાલે હતું બાળપણ આજે યુવાવસ્થા સવાર,
 આવતી કાલે ન ગમતો બુઢાપો આવશે ધરા,ર,

ઉંમર પ્રમાણે ગુજરતાં રહે છે, સમયનાં વહેણ,
 સૌને પ્રભાવિત કરતાં રહે છે, સમયનાં વહેણ.

આસમાને ઉડનારા કાલે કદાચ જમી પર મળે,
 કોઈને ક્યાં ખબર છે, સમય ક્યારે પાછો વળે?

ચડતાં ને કડી ઉતરતાં રહે છે, સમયનાં વહેણ,
 સૌને પ્રભાવિત કરતાં રહે છે, સમયનાં વહેણ.

સમય ને સમય સર "શ્યામ" જે ઓળખી લેશે,
 પરિસ્થિતિ તેઓની કાયમ બહેતર બની રહેશે,

કર્મ કરે તેનાં નીખરતાં રહે છે, સમયનાં વહેણ,
 સૌને પ્રભાવિત કરતાં રહે છે, સમયનાં વહેણ.

શ્યામ ગોયાણી 'શ્યામ'
 શિવેન્દ્રનગર (હાલ સુરત)

★☆☆☆☆★
NOG SS NO 224

વિષય :- સમય સમયના વહેણ
 શીર્ષક :- ટહુકો સમયના વહેણનો
 પ્રકાર :- ગદ્ય ચિંતન ભેખ
 શબ્દ :- ૩૪૭
 એક એકલ પ્રવાસી દુનિયાની ચિંતા માથે લઈને એ જીવતો હતો. તેની કલ્પનાના આદર્શ માનવીનું એકાદ લક્ષણ પણ કોઈનામાં જોવા મળે તો તોભા! સમાજમાં ફેલાયેલો સડો તેને નિરાંતનો શ્વાસ લેવા દેતો નહોતો. ક્યાંક ખૂનના સમાચાર સાંભળતા તેના ગાત્રો ગળવાની શરૂઆત થતી. કોઈની હિંસા નજરે નિહાળીને તેના શરીરમાં રૂધિરનું પરિભ્રમણ ઘડી માટે થંભી જતું હતું. ભ્રષ્ટાચારની વચ્ચેવચ જીવતા દુરાચારી પ્રાણીઓને જોઈને તેને ભારતનો ભવ્ય ભૂતકાળ કોઈકના ફળદ્રુપ ભ્રેજાની પરિકલ્પના સમ ભાસતો. પતનની ટોચ સુધી જઈને પણ વધારે સડી રહેલા આ સમાજને જોઈને તેનું કાળજું બહાર નીકળી આવતું. ચારે તરફ તેના જેવું એકાદ હમસફર પણ ન મળ્યું બિચારા આ પથીને.

જીવન તેનું આમ ને આમ વહી જતું હતું. અચાનક એક દિવસ આકાશમાં ઘનઘોર ઘટા ઢશ્યમાન થઈ. વર્ષાના આગમનની અંધણી આપતી કાળાશ સૌના મનને ગમી. ધરતી પર વરસાદ થવાની સાથે સાથે આ યાત્રીને પણ વર્ષા મળી. એક બાજુએથી તો મુશળધાર. તેને લાગ્યું કે ઘણા ખૂણાંઓ પર પોતાના જેવા જીવ તો રહ્યા છે જ. મનમાં આનંદ સાગર લહેરાવવા માંડ્યો. મનમાં ઠંડક પથરાવા લાગી. ચાર સહયાત્રીની નિકટતા વધવા લાગી. જીવનમાં મજા આવવા લાગી. સંપૂર્ણ લાગતા પતનમાંયે ઉત્પતિની ટોચો નજરે ચડવા લાગી. સમયનું વહેણ ચાલુ રહ્યું. એકલયાત્રીને જો કે અનુભૂતિ તો એની એ જ રહી! પરંતુ કાળક્રમે ઉમેરાતા નવા નવા સહયાત્રીઓના જૂથમાં કાળજું સંતોષ અનુભવવા માંડ્યું. એવું લાગ્યું કે આ એક જ મંજિલને તો ઘણા મુસાફરો તરસે છે.

બધા જ સહયાત્રીઓ વિશિષ્ટ બંધનથી સંકળાયા-સ્નેહબંધનથી. સાવ અજાણી વાટે આ એક જ મંજિલને પકડી બેઠા સૌ. મનગમતા રાહ પર પ્રયાણ તો આદર્યું છે જ. ક્યારેક કોઈક પડે છે, તો કોઈક વાર અટકી જાય છે કોઈક, થાકે છે પણ કોઈક કદીક અને કંટાળે છે પણ કોઈક તો ખરું જ. પરંતુ, છતાંયે સઘળુંયે ત્યજીને સૌ ધીમે ધીમે પરંતુ મક્કમ ડગલે સાથે ચાલે છે. જો કે શણ માત્રમાં પકડી શકાશે એવું લાગતું ધ્યેય જોજનો દૂર છે તેમ હવે સમજાયું છે. સકળતાની આશામાં નિષ્ફળતાની પ્રતિતિ વધારે થાય છે. પરંતુ સાહિલની શોધમાં નીકળેલા સૌ સાહિલને મેળવીને જ જંચશે.

મધદરિયે તોફાનોથી ઘેરાયેલા સૌનો, કિનારો પામવાનો અતુટ વિશ્વાસનો કાળજીનો ટહુકો સમય સમયના વહેણ પારખી ચારે તરફ સાદ તો લહેરાવશે જ.

પ્રીતિ શાહ પટેલ 'પ્રીતાર્પ'
 ★☆☆☆☆★
NOG SS No : 334

વિષય:- સમયસમયનાં વહેણ
 પ્રકાર:-પદ્ય
 શિર્ષક:- સમયનું ચક્ર
 શબ્દ સંખ્યા:- ૧૦૩

સમયનું ચક્ર ફરતું રહે,દિન રાત થયા કરે,
 સમય બદલાતો રહે,સદા એનું ધ્યાન રહે.

સમયમાં છે સ્થિરતા,સમયમાં છે ગતિશીલતા,
 સમય પારખીને ચાલો,સમય કરે અસ્થિરતા.

સમય રોકવો રોકાય નહિ,સારુ નરસું કર્યા કરે,
 સમય પારખી જે ચાલે,વિજયમાળા શિરે ધરે.

સમયનો તકાજો એવો,જૂઠ્ઠો સાચો સાબિત થાય,
 સમય કરાવી દે ભાન, સાચો જૂઠ્ઠો સાબિત થાય.

સમય કરી દે રાજાને રંક, રંક ને કરી દે રાજા,
 ખેલે ઉલટસુલટની બાજી,વગાડી દે આભાર - નિહારીકા રવિયા બેન્ડવાજાં.

ધાર્યું ધણીનું થાય ,એ કમ દીસે છે સમયચક્રનો,
 હાથમાં આવે સરકી જાય,એ પ્રવાહ કાલચક્રનો.

બનો ધીર ,ગંભીર,સમયને જાગૃત રહી સેવ્યા કરો,
 કુદરતની છે અકળલીલા,ધમપછાડા કદી ના કરો.
 મહેશ રાઠોડ "સ્નેહદીપ" પિલુદ્રા

★☆☆☆☆★
NOG SSN 0089

વિષય - સમય સમયના વહેણ
 પ્રકાર : ગદ્ય
 શીર્ષક - સતત વહે
 પ્રવિણા કડકડિઆ

કાનો, માત્રા, કે કોઈ પણ ભ્રાડતી યા ઉધાર નિશાની વગરનો "સમય" કેટલો સરળ અને સુંદર છે. તે હંમેશા સમયસર આવે છે. ઘડી કે ચોઘડિયા જોવાની તેની આદત નથી. તેની મદમસ્ત ચાલ સહુને કાજે સમાન છે.

ગાળ ન આપશો " સમય કદી કસમય હોતો નથી"! માનવીની બૂરી આદત છે , સમયને બદનામ કરવાની! બાકી સમય હંમેશ એકધરો ચાલે છે.

ચડતી, પડતી, ભરતી કે ઓટ તેને સ્પર્શી પણ શકતા નથી. તેનો એક ગુણ વખાણવા જેવો છે. ક્યારેય ગયેલો સમય પાછો આવતો નથી. ખૂબ સાવચેતીથી તેનો ઉપયોગ કરવો જોઈએ.

સમયનો સદઉપયોગ ખૂબ જરૂરી છે. માનવી ધન પાહું મેળવી શકે છે. ભીમાર થાય તો ઉપચાર દ્વારા પાછી તંદુરસ્તી પ્રાપ્ત કરી શકે છે. કિંતુ ગયેલો સમય પાછો મેળવવો અશક્ય છે.

બાળપણ ગયું, ચટકતી જુવાની ગઈ કાયમ માટે! હવે ઘડપણ આવ્યું , આપણે પણ જઈશું. જે કુદરતનો અક્ષર નિયમ છે. સમય પ્રાણ હોતો નથી. ગ્રહોને દોષ દેશે નહીં. બસ દાનત સારી રાખે. બાકી સમયનું વહેણ એકધારું વહેતું રહેવાનું.

★☆☆☆☆★
NOG SS NO. 193

વિષય - સમય સમયના વહેણ
 શીર્ષક - જીંદગી ધણું શીખવી જાય છે..
 પ્રકાર - પદ્ય શબ્દો - ૮૪

સમય સમયના વહેણમાં,
 જીંદગી ધણું શીખવી જાય છે..
 સમય બદલાતાં બદલાતાં,
 વિચારો બદલાઈ જાય છે..
 એને સમજતાં સમજતાં,
 સમયના વહેણ સરી જાય છે..
 ઈતિહાસ ભૂંસાય જાય છે ,
 સમય સાથે નવો લખાય જાય છે..
 સુખ દુઃખ ના પાટા પર સમયની ગતી,
 આગળ આગળ વધતી જાય છે..
 દુઃખ આવેતો ધીમી પડે છે,
 સુખમાં ભાગતી જાય છે..
 કાલે શું હું હતું? આજે શું છે,
 કંઈક ગુમાવીને કંઈક આપતી જાય છે..
 સમજણનું ભાતું ભરતાં ભરતાં
 જીંદગી પૂરી થઈ જાય છે..
 સમય સમયના વહેણમાં,
 જીંદગી ધણું શીખવી જાય છે..
 ઘણા શાહ.મુંબઈ

સાવન કૃપાલ રુહાની મિશન ની વડોદરા શાખા દ્વારા નિશુલ્ક આધ્યાત્મિક કાર્યશાળા નું આયોજન કરવામાં આવ્યું



સાવન કૃપાલ રુહાની મિશન ની વડોદરા શાખા તરફથી "ધ્યાન દ્વારા માનસિક સ્વાસ્થ્ય માં સુધારો" વિષય પર આધ્યાત્મિક કાર્યશાળાનું કંપનીમાં નિશુલ્ક આયોજન કરવામાં આવ્યું. જેમાં ૩૦ થી ૫૦ વર્ષની ઉંમરના લગભગ ૫૦ જેટલા યુવાનો ઉપસ્થિત રહ્યા. આ આધ્યાત્મિક કાર્ય શાળામાં સમજાવવામાં આવ્યું કે આજકાલ આ આધુનિક યુગમાં લોકો ધ્યાન અભ્યાસ પ્રત્યે રુચિ વધે છે. જીવનના વિવિધ કાર્ય ક્ષેત્રમાં કામ કરવા વાળા ભાઈઓ અને બહેનો ભલે તે વિદ્યાર્થીઓ હોય કે કર્મચારીઓ,

અધિકારીઓ હોય કે પટાવાળા, સામાન્ય લોકો હોય કે કોઈ વિશેષ હોદ્દા વાળા હોય બધા ધ્યાન અભ્યાસનું મહત્વ અનુભવ્યું છે. કે ધ્યાન દ્વારા આપણને માત્ર શારીરિક તથા માનસિક રીતે લાભ થતો નથી પરંતુ આપણે આધ્યાત્મિક રીતે પણ વધુ મજબૂત બની જઈએ છીએ. જો આપણે આપણા જીવનમાં દરરોજ ધ્યાન અભ્યાસ માટે સમય આપીએ તો તે આપણી આત્માને શક્તિ આપે છે. જીવનની દરેક પરિસ્થિતિમાં આપણે સકારાત્મક રહીએ છીએ. આ સિવાય આપણે આપણા જીવનમાં આવતા દરેક ઉતાર ચડાવ, સુખ-દુ:ખ, લાભ-હાનિ વગેરે કોઈ અસર થતી નથી કારણ કે આપણે આપણી અંદર એ અનુભવ કર્યો છે કે આ સુખ દુઃખ ફક્ત આપણા શરીર સાથે જોડાયેલા હોય છે અને પાછલા કર્મોના કારણે આવે છે. આપણો પોતાના જીવનને જોવાનો દ્રષ્ટિકોણ બદલાઈ જાય છે. જેના પરિણામ સ્વરૂપ આપણે સુખી જીવનની સાથે સાથે એક સશક્ત જીવન પસાર કરીએ છીએ અને આ દુનિયાની કોઈપણ હલચલ થી ડરતા નથી અને દરેક શણ શાંત અને સ્થિર રહીએ છીએ. ધ્યાન અભ્યાસની આ વિધિ આપણે ફક્ત સમય પૂર્ણ ગુરુના ચરણ કમળો માં જઈને શીખી શકીએ છીએ. તેમનાથી દીક્ષા લઈને ધ્યાન અભ્યાસની વિધિ દ્વારા આપણે પોતાના અંતરમાં પ્રભુની જ્યોતિ અને શ્રુતિ નો અનુભવ કરીએ આપણે આધ્યાત્મિક રૂપથી પ્રગતિ કરી શકીએ અને આપણે જોઈશું કે આના દ્વારા આપણે આપણા મનુષ્ય જીવનનો મુખ્ય ઉદ્દેશ પોતાની જાતને ઓળખવી અને પિતા પરમેશ્વર ને મેળવવા તે આ જીવનમાં પૂર્ણ કરી શકીશું. સંત રાજચંદર સિંહજી મહારાજ આજે વિશ્વભરમાં અનેક યાત્રા કરીને લાખો લોકોને ધ્યાન અભ્યાસની વિધિ શીખવી રહ્યા છે. જેનાથી આપણે પોતાના મનુષ્ય જીવનનો ધ્યેય પોતાની જાતને ઓળખવી અને પરમાત્મામાં લીન થવાનું છે તેને આ જ જન્મમાં પૂર્ણ કરી શકીએ છીએ. સાવન કૃપાલ રુહાની મિશનના અધ્યક્ષ સંત રાજચંદર સિંહજી મહારાજ આજે સંપૂર્ણ વિશ્વમાં ધ્યાન અભ્યાસ દ્વારા પ્રેમ, એકતા અને શાંતિનો સંદેશ પ્રસારિત કરી રહ્યા છે. જેના ફળ સ્વરૂપે તેમને વિભિન્ન દેશો દ્વારા અનેક શાંતિ પુરસ્કારો તથા સન્માન ની સાથે સાથે પાંચ ડોક્ટરેટની ઉપધિઓ થી પણ સન્માનિત કરવામાં આવ્યા છે. સાવન કૃપાલ રુહાની મિશન ના સંપૂર્ણ વિશ્વમાં ૩૨૦૦ થી વધુ કેન્દ્ર સ્થાપિત છે તથા મિશનનું સાહિત્ય વિશ્વની ૫૫ થી વધુ ભાષાઓ માં પ્રકાશિત થઈ ચૂક્યું છે. આનું મુખ્યાલય વિજયનગર દિલ્હીમાં છે તથા આંતરરાષ્ટ્રીય મુખ્યાલય નેપરવીલે,અમેરિકામાં આવેલું છે.

વડોદરામાં મોડીફાઇડ સાઈલેન્સરવાળા બુલેટો સામે ઝુંબેશ, રાત્રે ૯ બુલેટો કબજે કરાયા



વડોદરા શહેરમાં ફરતા બુલેટોમાં મોડીફાઇડ સાયલેન્સર લગાવી ધ્વની પ્રદૂષણ કરતા વાહનચાલકો સામે શહેર પોલીસે ઝુંબેશ હાથ ધરી છે. ગઈ રાત્રે શહેરના પશ્ચિમ વિસ્તારમાં ટ્રાફિક પોલીસ પેટ્રોલિંગ કરતી હતી ત્યારે મોડીફાઇડ સાઈલેન્સરવાળા નવ બુલેટોને ઝડપી પાડ્યા હતા. બુલેટના ચાલકો સામે એમવી એક્ટ મુજબ કાર્યવાહી કરી પોલીસે નવ બુલેટ કબજે કર્યા હતા. આગામી દિવાળીના તહેવાર દરમિયાન પણ પોલીસની આ ઝુંબેશ ચાલુ રહેશે તેમ જાણવા મળ્યું છે.

હાઈકોર્ટે ડીવાયએસપીનો ઉઘડો લીધો: પોલીસને કેમ રિકવરીમાં બહુ રસ હોય છે.. મલાઈ મળે છે એટલે..?



કોમર્શિયલ તકરારમાં પૈસાની ઉઘરાણીને લઈ એક વેપારી પર જુદા જુદા પોલીસ

મથકમાંથી ફોન કરી ધમકીઓ અને સમન્સ આપવાના ચક્રચારભર્યા કેસમાં ગુજરાત

હાઈકોર્ટે અમદાવાદ ગ્રામ્યના ડીવાયએસપીનીલમ ગોસ્વામીનો ઉઘડો લઈ નાંખ્યો હતો. જસ્ટિસ

સંદીપ એન.ભટ્ટે પોલીસ તંત્રના ભ્રષ્ટાચારી અને સત્તાના દુરુપયોગના વલણને લઈ ફટકાર લગાવતાં જણાવ્યું હતું કે, પોલીસને કેમ રિકવરીમાં બહુ રસ હોય છે...? મલાઈ મળે છે એટલે...? પોલીસ મન ફાવે એ રીતે સત્તાનો દુરુપયોગ કરે એ ચાલશે નહીં. પોલીસનું કામ માત્ર કાયદો અને વ્યવસ્થાની પરિસ્થિતિ જાળવવાનું છે અને તે પણ કર્તવ્યનિષ્ઠા અને પ્રમાણિકતા સાથે. પોલીસનું કામ કંઈ રિકવરી એજન્ટનું નથી. હાઈકોર્ટે સમગ્ર મામલે ઉચ્ચ અધિકારીઓ પાસેથી ખુલાસો માંગ્યો છે.

હાઈકોર્ટે ગંભીર અવલોકનો સાથે હુકમની નકલ રાજ્યના પોલીસ વડા, ડીઆઈજી અને શહેર પોલીસ કમિશનરને

મોકલી આપવા હુકમ કર્યો હતો કે, જેથી સમગ્ર સીસ્ટમમાં સુધારો થઈ શકે. જેતપુરમાં ભાગીદારીનો એ ટ્રી બિઝનેસ કરતાં એક વેપારીને છેલ્લા કેટલાક સમયથી જુદા જુદા પોલીસમથકમાંથી ફોન આવતાં હતા અને પીઆઈથી લઈ ડીવાયએસપી સુધીના ઉચ્ચ અધિકારીઓ દ્વારા રૂ.૨૧ લાખની ઉઘરાણી કરી ફરિયાદીને પૈસા આપી દેવા ધમકી આપી સમન્સ અપાયા હતા. પોલીસના ત્રાસ-હેરાનગતિથી કંટાળી વેપારીએ હાઈકોર્ટમાં રિટ કરી હતી, જેમાં હાઈકોર્ટે મંગળવારે અમદાવાદ ગ્રામ્યના ડીવાયએસપીને કોર્ટ રૂબરૂ હાજર રખાવ્યા હતા.

હાઈકોર્ટે અદાલત સમક્ષ હાજર રહેલા મહિલા ડીવાયએસપીનીલમ ગોસ્વામીને

ઠપકો આપતાં જણાવ્યું કે, બેન, શું ચાલી રહ્યું છે આ બધું...? શું પોલીસને માત્ર રિકવરીમાં જ રસ હોય છે...? બાવળા, ચાંગોદર પાસે આટલો બધો ટ્રાફિકજામ થઈ જાય છે અને તમારા પોલીસવાળા સાર્થકમાં એમ ને એમ ઉભા હોય છે એ તમને દેખાતુ નથી. એ બધું પોલીસની ડ્યુટીમાં આવે કે કોઈના પૈસા બાકી છે તે કઢાવવાનું કામ પોલીસની ફરજમાં આવે...? બધા તલવાર લઈને ફરતા હોય છે અને ફાયરીંગ કરતા હોય છે તેઓને કંટોલ કરવામાં તમારી શક્તિ લગાડવાની હોય કે આવી બધી બાબતમાં...?

જસ્ટિસ સંદીપ ભટ્ટે પોલીસની આલોચના કરતાં જણાવ્યું કે, આ એક બિઝનેસનો વિવાદ છે. દિવાની તકરારનો

દેખીતો આ કેસ છે. તેમાં દાવા-દૂવી કરવાના હોય તો પોલીસ તેની રીતે રસ લઈ વર્તે છે. શું પોલીસ આ બધા માટે છે...? અને આવી બાબતમાં વધારે પડતો રસ લઈ પતાવટ કરવામાં પડે છે...? તેનું કારણ શું...? આ બધું વધારે પડતું છે. તમારા અધિકારીઓએ આનો સામનો કરવો પડશે. આ તમારું કામ નથી. પોલીસે એક મર્યાદામાં રહેવાનું હોય. પોલીસ મનફાવે એ રીતે સત્તાનો દુરુપયોગ કરે એ નહીં ચાલે.

પોલીસ લેણદારો દેવાદારને બોલાવે છે.. પોલીસ શા માટે આવી બધી બાબતોમાં પડે છે...? હાઈકોર્ટે સરકારપક્ષ તરફથી રજૂ કરાયેલો જવાબ સ્વીકારવાનો સાફ ઈન્કાર કરી દીધો હતો. સરકારી વકીલ તરફથી બચાવ કરાયો કે,

અરજદાર વિરૂદ્ધની બધી અરજીઓનો નિકાલ કરી દેવાયો છે પરંતુ હાઈકોર્ટે સીધો જ સવાલ કર્યો કે, પણ પોલીસે આવી નોટિસ આપી જ કેમ અને કયા આધાર પર...? હાઈકોર્ટે સમગ્ર મામલે સંબંધિત ઉચ્ચ અધિકારીઓને ખુલાસા સાથેનો રિપોર્ટ રજૂ કરવા હુકમ કર્યો હતો અને કેસની વધુ સુનાવણી તા.૨૫મી ઓક્ટોબર પર રાખી હતી. જસ્ટિસ સંદીપ એન.ભટ્ટે ટકોર કરતાં જણાવ્યું હતું કે, ગુજરાત શાંતિપૂર્ણ રાજ્ય છે પરંતુ એવું કંઈ જણાતુ નથી. મહિલાઓને તો તમે સુરક્ષા આપી શકતા નથી...? પોલીસવાળાને સત્તા આપી છે, તો તેનો દુરુપયોગ કરવાનો...? પબ્લીકને તમારે કંઈ મદદ કરવાની કે નહીં...?

દિવાળી પૂર્વે પોલીસની કાર્યવાહી : ભાડાકરાર કર્યા વગર પ્રોપર્ટી ભાડે આપનાર ૧૦૦થી વધુ માલિકો વિરૂદ્ધ ફરિયાદ

અમદાવાદ પોલીસ કમિશનર દ્વારા અનેક વખત જાહેરનામું બહાર પાડીને પણ ભાડાકરાર ફરજિયાત કરવાનો હુકમ કર્યો છે, તેમ છતાંય લોકો કમિશનરના હુકમનું પાલન કરતા નથી. દિવાળી નજીક આવી રહી છે, ત્યારે શહેરમાં કોઈ અનિચ્છનીય બનાવ બને નહિ તે માટે પોલીસ એક્શન મોડ પર આવી છે અને ભાડા કરાર વગર રહેતા અને ધંધો કરતા લોકો પર તવાઈ બોલાવી છે. ગઈકાલે પોલીસે ભાડાકરાર કર્યા વગર પ્રોપર્ટીને ભાડે આપનાર માલિકો વિરૂદ્ધ શહેરના અલગ-અલગ પોલીસ સ્ટેશનમાં ૧૦૦થી વધુ ફરિયાદ કરી છે. નવરાત્રિ પુરી થયા બાદ દિવાળીને હવે ગણતરીના દિવસો બાકી રહ્યા છે. ત્યારે શહેરમાં ચોર, તસ્કરો, ઘૂંટણ સહિતના અસમાજિક તત્ત્વો પોતાના ઈરાદા પાર પાડવા માટે આવતા હોય છે. ભરચક વિસ્તારની રેકી કર્યા બાદ ભાગવાના રસ્તા શોધ્યા બાદ

ચોરી, ઘૂંટણી ઘટનાને અંજામ આપતા હોય છે. ગુનેગારો રેકી કરે ત્યા સુધી તે શહેરના વિવિધ વિસ્તારોમાં મકાનો ભાડે રાખીને રહેતા હોય છે. મકાન માલિક વધુ ભાડાની લાલચમાં ગુનેગારોને મકાન ભાડે આપી દેતા હોય છે અને બાદમાં તેઓ ફસાઈ જતા હોય છે. શહેરમાં હજુ પણ હજારો લોકો છે કે ભાડા કરાર વગર રહે છે અને ધંધો પણ કરે છે.

દિવાળીમાં કોઈ ઘૂંટણ, ચોરી જેવી ઘટના બને નહિ તેમજ આંતકવાદી હુમલા જેવી ઘટના ન બને તે માટે પોલીસ એલર્ટ મોડ પર આવી ગઈ છે. ઈન્ટેલીજન્સ બ્યુરો દ્વારા અનેક વખત માહિતી મળતી હોય છે કે, ત્રાસવાદી, અસમાજિક તત્ત્વો શહેરના રહેણાક તેમજ ઔદ્યોગિક વિસ્તારોમાં ગુમ આશરો લઈને જાહેર સલામતી અને શાંતીને ભંગ કરતા હોય છે. આવા લોકોને રોકવા માટે અને દિવાળી શાંતી પુર્ણ પુરી થાય તે હેતુસર પોલીસ દ્વારા સ્પેશિયલ ડ્રાઈવનું આયોજન



રાખવામાં આવ્યું હતું. ગઈકાલે શહેર પોલીસે ૧૦૦થી વધુ પ્રોપર્ટીના માલિકો વિરૂદ્ધ પોલીસ કમિશનરના જાહેરનામાના ગુના દાખલ કર્યા છે.

ભાડા કરાર કર્યા વગર છેલ્લા ઘણા મકાન અને દુકાનો આપતા માલિકો વિરૂદ્ધ ગુનો દાખલ કર્યા છે. સ્પેશિયલ ઓપરેશન ગ્રુપની ટીમે ગઈકાલે મોટેરામાં આવેલી સુષ્ટિ આર્કડમાં ચેકિંગ કર્યું હતું. જેમાં એક દુકાનમાં દિનેશ શાહ નામનો

વ્યક્તિ મળી આવ્યો હતો, જેણે ત્રણ વર્ષથી ભાડા રાજ વગર દુકાન ભાડે લીધી હતી. આ દુકાનના માલિક કમલેશ પટેલ છે, જેમણે ભાડેથી કમલેશને દુકાન આપી હતી. એસઓજીએ કમલેશ પટેલ વિરૂદ્ધ ચાંદબેડા પોલીસ સ્ટેશનમાં ગુનો દાખલ કર્યો છે.

બોડકદેવ પોલીસે ગઈકાલે હેબતપુર ગામમાં આવેલી એક ઓરડીમાં ચેકિંગ કરતા તેમાં કાળુસિંહ ઝાલા મળી આવ્યો હતો. કાળુસિંહ ઝાલાએ જ્યંતિ

ભરવાડ પાસેથી ઓરડી ભાડે લીધી હતી. પોલીસે ઓરડીના માલિક જ્યંતિ ભરવાર વિરૂદ્ધ ગુનો દાખલ કર્યો છે. જમાલપુરમાં પણ દુકાન ભાડે આપનાર યાસીન કુરેશી વિરૂદ્ધ ગાયકવાડ પોલીસે ફરિયાદ નોંધી છે. ઈસનપુરમાં સકીનુશા નામના વ્યક્તિએ પોતાની દુકાન ભાડા કરનાર કર્યા વગર મોહમદઝેદ અંસારીને ભાડેથી આપી હતી, જેમાં ઈસનપુર પોલીસે જાહેરનામા ભંગનો ગુનો દાખલ કર્યો છે.

કાગડાપીઠ પોલીસે પણ ગીતામંદીર એસટી સર્કલ ખાતે દુકાન ભાડે આપનાર પ્રેમચંદ જયસ્વાલ નામના માલિક વિરૂદ્ધ ફરિયાદ કરી છે. પ્રેમચંદ જયસ્વાલે ભેરૂસિંગ રાજપૂતને પોતાની દુકાન ભાડે આપી હતી. લાલદરવાજા વિસ્તારમાં આવેલા ફ્લેટને ભાડા કરનાર વગર ભાડે આપનાર માલિક મોહમદ ફઝલ વિરૂદ્ધ ફરિયાદ કારંજ પોલીસે નોંધી છે.

સુરતમાં આપના કોર્પોરેટરો દ્વારા પે એન્ડ પાર્કના લાંચના કેસની તપાસમાં વરાછા ઝોનના બે અધિકારીઓ રજા પર ઉતરતા અનેક અટકળો

સુરતમાં આપના બે કોર્પોરેટરો સામે એસીબીએ ૧૦ લાખની લાંચના કેસ નોંધ્યો છે. તે કિસ્સામાં પાલિકાના વરાછા ઝોનના અધિકારીની ભૂમિકા શંકાના દાયરામાં આવી ગઈ છે. લાંચ માટે પાલિકાની પ્રિમાઈસીસનો ગેરકાયદે ઉપયોગ અને અધિકારીઓની વચેટિયાની ભૂમિકા હોવાનો ફરિયાદ બાદ હાલમાં એસીબીની તપાસ ચાલી રહી છે. જેમાં પાલિકાના અધિકારીઓને તેનું આવ્યું તેઓ રજા પર ઉતરી ગયાની ચર્ચા વરાછા ઝોનમાં થઈ રહી છે.

સુરતમાં આપના વિપુલ સુહાગીયા અને જીતેન્દ્ર કાછડીયાએ પે



એન્ડ પાર્કના કોન્ટ્રાક્ટર પાસે લાંચ માંગી હતી. જેમાં પાલિકાના વરાછા ઝોનના આસી. કમિશનર અને કાર્યપાલક ઈજનેરની ભૂમિકા સામે કેટલાક પ્રશ્નો ઉભા થયા છે. પાલિકા કેમ્પસમાં લાંચની ઘટના બની છે અને અધિકારીઓ સામે પણ આક્ષેપ ત્યાં હોવાથી એસીબીએ અગાઉ અધિકારીની

પૂછપરછ કરી છે. પરંતુ હવે ફરી વખત એસીબી દ્વારા વરાછાના કાર્યપાલક ઈજનેર કમલેશ વસાવા અને તત્કાલિન ઈન્ચાર્જ આસિસ્ટન્ટ કમિશનર ધનંજય રાણેની પૂછપરછ કરવા માટે ચક્રો ગતિમાન કર્યા છે. તેથી આ બંને અધિકારીઓ અચાનક રજા પર ઉતરી ગયા છે તેથી અનેક અટકળો શરૂ થઈ છે.

વાવ બેઠક પર ૧૩ નવેમ્બરે યોજાશે પેટાચૂંટણી, હવે કોને ટિકિટ મળશે? આ ત્રણ નામ સૌથી વધુ ચર્ચામાં

ચૂંટણી પંચ દ્વારા આજે મહારાષ્ટ્ર, ઝારખંડ સહિત ખાલી પડેલી બેઠકો પર પેટાચૂંટણીની ચૂંટણીની તારીખોની જાહેરાત કરવામાં આવી છે. આ સાથે જ વાવ બેઠક પર આગામી ૧૩ નવેમ્બરે પેટાચૂંટણી યોજાશે. જેના પરિણામ ૨૩ નવેમ્બરે જાહેર કરવામાં આવશે. તાજેતરમાં યોજાયેલી લોકસભાની ચૂંટણીમાં વાવ બેઠકના કોંગ્રેસના ધારાસભ્ય ગેનીબેન ઠાકોર બનાસકાંઠા બેઠક પરથી વિજેતા બન્યા હતા. જેથી તેમણે ધારાસભ્ય પદેથી રાજીનામું આપ્યું હતું. નિયમ મુજબ રાજીનામાના છ મુજબ ખાલી પડેલી સીટ પર ચૂંટણી યોજવી ફરજિયાત છે. જેથી આજે ઝારખંડ અને મહારાષ્ટ્રની ચૂંટણીની તારીખોની સાથે વાવની ખાલી પડેલી બેઠક પર આગામી ૧૩ નવેમ્બરે પેટાચૂંટણી યોજાશે, જેના પરિણામ ૨૩ નવેમ્બરે જાહેર થશે.

આ ત્રણ નામ સૌથી વધુ ચર્ચામાં
સાંસદ બનતા ગેનીબેન ઠાકોરે વાવના ધારાસભ્ય પદેથી રાજીનામું આપી દીધું છે. આ બેઠક ખાલી પડી હોવાથી આગામી ૧૩ નવેમ્બરે વાવ વિધાનસભા બેઠકની પેટા ચૂંટણી યોજાશે. ત્યારે આ બેઠક પર કોંગ્રેસ કોને ટિકિટ આપશે તેને લઈને અટકળો તેજ બની છે. પ્રામ માહિતી

અનુસાર કોંગ્રેસ જાતિગત સમીકરણોને ધ્યાનમાં રાખીને થરાદના પૂર્વ ધારાસભ્ય ગુલાબસિંહ રાજપૂતને વાવ બેઠકથી ટિકિટ મળી શકે છે. આ બીજી તરફ કે.પી ગઢવીનું પણ નામ ચર્ચાઈ રહ્યું છે, જ્યારે ત્રીજું નામ ઠાકરશી રબારીનું નામ ચર્ચાઈ રહ્યું છે.

ગુલાબસિંહ રાજપૂતની રાજકીય સફર

કોંગ્રેસ જાતિગત સમીકરણોને ધ્યાનમાં રાખીને થરાદના પૂર્વ ધારાસભ્ય ગુલાબસિંહ રાજપૂતને વાવ બેઠકથી ટિકિટ આપી શકે છે. ૨૦૧૯ માં યોજાયેલી પેટાચૂંટણીમાં તેઓ વિજેતા બન્યા હતા. તેમણે યુવા કોંગ્રેસ અને એનએસયુઆઈમાં ગુજરાત પ્રદેશ પ્રમુખ તરીકે પણ કામ કર્યું છે. ગુલાબસિંહ રાજપૂતને રાજકારણ વારસામાં મળ્યું છે. વાવ-થરાદ વિધાનસભા ભેગી હતી ત્યારે દાદા હેમાભાઈ રાજપૂત ૨૦ વર્ષ સુધી ધારાસભ્ય રહી ચૂક્યા છે.

કેશરદાન ગઢવીની રાજકીય સફર

આ ઉપરાંત કે.પી ગઢવીનું પણ નામ ચર્ચાઈ રહ્યું છે, જેઓ અત્યાર સુધી ચૂંટણી લડ્યા નથી. પરંતુ છેલ્લા ૪૦-૪૫

વર્ષથી રાજકારણમાં સક્રિય છે. ૨૦૦૫ માં કેન્દ્ર સરકારની ટેલિકોમ એડવાઈઝરી કમિટીના સભ્ય રહી ચૂક્યા છે. આ ઉપરાંત વાવ-થરાદ બાર એસોસિએશનના પ્રમુખ છે. આ ઉપરાંત તાલુકા કોંગ્રેસના પૂર્વ પ્રમુખ તેમજ વાવ-વાવ-તાલુકા ખરીદ વેચાણ સંઘના પૂર્વ પ્રમુખ રહી ચૂક્યા છે.

ઠાકરશી રબારીની રાજકીય સફર

અને ત્રીજું નામ ઠાકરશી રબારીનું નામ ચર્ચાઈ રહ્યું છે, જે વાવ તાલુકાના પૂર્વ કોંગ્રેસ પ્રમુખ રહી ચૂક્યા છે. તેઓ માલસમાજના મોટા નેતા તરીકે ઓળખ ધરાવે છે. માલધારી સમાજના ૭૦ ટકા વોટ કોંગ્રેસ તરફી કરવામાં સફળતા મેળવી શકે છે. તેઓ અત્યારે જિલ્લા પંચાયતના સભ્ય અને કિસાન કોંગ્રેસમાં જિલ્લાના ચેરમેન છે.

બનાસકાંઠાને દર વર્ષે મહિલા સાંસદ મળ્યા

પાકિસ્તાન બોર્ડરથી માંડ ૩૦ કિ.મી. દૂર આવેલા બનાસકાંઠા લોકસભા બેઠકમાં ભારે જંગ જામ્યો હતો. ગુજરાતની આ લોકસભા બેઠક પર બે મહિલાઓ સામસામે

છે. કોંગ્રેસના ગેનીબેન ઠાકોર અને ભાજપના રેખાબેન ચૌધરી વચ્ચે આ લડાઈ હતી અને અંતે ગેનીબેને બાજી મારતા દર વર્ષે બાદ બનાસકાંઠાને મહિલા સાંસદ મળ્યા છે. ૧૯૬૨ બાદ પ્રથમ વખત બનાસકાંઠા બેઠક પરથી મહિલાને સંસદમાં જવાનો મોકો મળ્યો. ૧૯૬૨માં જોહરાબેન ચાવડા કોંગ્રેસની ટિકિટ પર સાંસદ તરીકે ચૂંટાયા હતા.

ગેનીબેન ઠાકોરની બે વાર વિધાનસભા ચૂંટણી જીતી હતી

ગેનીબેન ઠાકોરનું પૂર્વ નામ ગેનીબેન નાગાજી ઠાકોર છે, તેઓ કોંગ્રેસમાં સક્રિય મહિલા રાજકારણી છે. તેમણે ધોરણ ૧૨ સુધીનો અભ્યાસ કર્યો છે. ૨૦૧૨ની ગુજરાત વિધાનસભાની ચૂંટણીમાં વાવ વિધાનસભા મતવિસ્તારમાંથી તેમણે ઉમેદવારી નોંધાવી હતી પરંતુ તેમાં તેમનો પરાજય થયો હતો. આ પછી ફરી ૨૦૧૭માં તેમણે વાવ મતવિસ્તારમાંથી કોંગ્રેસ પક્ષના ઉમેદવાર તરીકે ગુજરાત વિધાનસભાની ચૂંટણી લડી હતી અને દ, ૬૫૫ મતની સરસાઈ સાથે જીત મેળવી હતી. વર્ષ ૨૦૨૨ની ગુજરાત વિધાનસભાની ચૂંટણીમાં તેઓ ફરીથી વાવ બેઠક પરથી ચૂંટાયા હતા.